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006/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 01/03/2016. 

 

Ao primeiro dia do mês de março de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, Edegar 

Jagnow, José Alexandre Schaab, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Edson Tiago 

de Carvalho e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo vereador Edio Kunz. Após colocou em discussão a Ata nº 

005/2016, de 23 de fevereiro de 2016, que foi aprovada com duas abstenções dos vereadores 

José Alexandre Schaab e Edson Tiago de Carvalho. O Senhor Presidente, solicitou que à 

secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 005/2016 – 

autoriza conceder repasse de recursos financeiros para a associação cultural de Picada Café e dá 

outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 005/2016. Senhor Presidente; Senhores 

Vereadores: Apresentamos aos Senhores Edis o Projeto de Lei nº 005/2016, que autoriza a 

repassar recursos financeiros para a Associação Cultural de Picada Café. O Município e a 

Associação Cultural de Picada Café já possuem firmado o Termo de Convênio nº 002/2016 que 

tem como objetivo o fomento as atividades na área cultural, desportiva e turística. Esse 

convênio foi firmado com dispensa de autorização legislativa por força da Emenda à Lei 

Orgânica nº 001/2006, § 4º, artigo 7º. O valor do convênio e sua celebração estavam 

devidamente previstos no orçamento municipal. A referida entidade pretende adquirir e 

reformar figurino para grupo de danças Volkstanzgruppe Johannetertal, que é integrante da 

Associação. O referido grupo presta relevante trabalho sociocultural na comunidade através do 

resgate de preservação das tradições germânicas. Além disso, o grupo se apresenta em diversos 

Municípios do Rio Grande do Sul, que proporciona a divulgação de Picada Café em diversos 

locais. Na apresentação do plano de trabalho a entidade já previa despesa com aquisição e 

reforma de figurinos, porém o recurso recebido não será suficiente para arcar com essa despesa, 

necessitando o aporte do Município para tal. Pelos motivos expostos, solicitamos a aprovação 

da referida Lei. Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 021/2016   - 

Ilma Sra.  Prefeita Cláudia Schenkel - na condição de Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, convocamos V.Exa. para comparecer junto a Câmara de 

Vereadores na próxima sessão ordinária, a realizar-se no dia 08 de março do corrente ano, tendo 

em vista que V. Exa. cumula a função de Secretária da Saúde, para esclarecimentos sobre a 

contratação de médicos e sobre o estado da saúde no Município, nos termos do art. Nº 200 do 

Regimento Interno desta Casa. Na expectativa de atender A nossa convocação, firmamo-nos, 

Atenciosamente, vereadores da Câmara de Picada Café. Indicação: Edson Tiago de Carvalho, 

Vereador com assento nesse Legislativo Municipal, no uso de suas prerrogativas legais, 

constantes do artigo 164 do Regimento Interno, vêm perante Vossa Excelência, propor os 

seguintes pedidos de providências de serviços a serem executados com o máximo de urgência 

pelo Executivo Municipal: 1 - Que sejam executados serviços de colocação de canos na lateral 

da rua da integração onde passa água de um arroio, possibilitando o alargamento da rua e a 
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eliminação de uma curva existente neste trajeto. O referido serviço se refere ao arroio que passa 

entre a casa do Senhor Loreno Schaulet e a Rua Farroupinha. O pedido se justifica, pois na 

atual situação um empresário que possui ônibus de transporte da banda Quantum tem que 

manobrar quatro vezes no local para que consiga fazer a curva existente e correndo riscos de 

tombar o ônibus pela falta de canos no arroio. 2 - Que seja tomado providencia junto ao órgão 

competente e pedir o conserto da linha de telefonia que foi arrebentada enquanto os servidores 

públicos executavam as roçadas na Rua Farroupilha que dá acesso ao bairro de Quatro Cantos. 

O pedido se justifica, pois os músicos da banda Quantum ficaram sem telefone prejudicando os 

contatos que a banda faz com inúmeras sociedades e clubes que os procuram pra fazer contratos 

de bailes na região. Atenciosamente, Edson Tiago de Carvalho, vereador. Ofício Nº 053/2016 – 

Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta ao ofício nº 016/2016, do dia 24 de fevereiro de 

2016, protocolado sob nº 144/2016, o qual solicita informações referentes ao interesse e 

possibilidade de parceria entre Prefeitura e a Academia Neri Mocini Júnior, informamos que 

descabe ao Município a promoção de favorecimento a estabelecimento particular, sob pena de 

forma pessoal e ímproba. Ainda que justificativa do Pedido de Informações seja proporcional 

atividade saudáveis para crianças carentes, o Município já proporciona tais atividades através 

do turno integral nas escolas, cujo atendimento é gratuito. Acredita-se que o termo “forjarem 

seu caráter” encontra-se equivocado. Em face a tais motivos, não se vislumbra condições de 

atender à pretensão. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício nº 057/2016 

– excelentíssimo Senhor Presidente: encaminhamos cópia dos contratos nº 026/2016 ao 

039/2016, 7º Termo aditivo ao Contrato nº 039/2012, 2º termo aditivo o contrato nº 001/2014, 

8º termo aditivo ao contrato Municipal n°039/2012, 1º termo de alteração ao convênio nº 

004/2016, 3º termo aditivo ao contrato nº061/2015, termo de convênio nº 005/2016, 3º termo 

aditivo ao contrato nº 076/2014, 1º termo aditivo ao contrato nº 017/2016, termo de rescisão ao 

contrato de autorização de uso, termo de convênio nº 006/2016, em conformidade com a Lei 

Orgânica do Município de Picada Café, artigo 7º, parágrafo 4º. Atenciosamente, Cláudia 

Schenkel, Prefeita Municipal. Passou-se para o Grande Expediente onde constava o Projeto de 

Lei Nº 005/2015 e a palavra foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador Edio 

Kunz: saudou o Presidente, secretária, os colegas vereadores, jurídico, imprensa e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Contou que a Prefeita encaminhou o Projeto de Lei nº 005/2016, 

que autoriza conceder repasse de recursos financeiros para a associação cultural de Picada Café 

e dá outras providências. Disse que é um projeto simples e que já conversou com os demais 

vereadores antes da sessão. Comentou que o Presidente da Associação se faz presente, que é o 

Pedro Nelson, e a entidade pretende adquirir e reformar figurino para grupo de danças 

Volkstanzgruppe, que é um grupo que faz parte da Associação. Pediu a urgência urgentíssima 

ao Projeto de Lei Nº 005/2016. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, a imprensa, o jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que 

é favorável ao Projeto de Lei Nº 005/2016. Falou que o grupo faz parte da Associação Cultural 

e que representa o Município. Comentou que no ano passado fez um pedido para ajudar o 

grupo. Disse que o dinheiro será bem aplicado, pois o grupo representa a comunidade. Falou 
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que não é muita coisa, mas sempre ajuda, pois os figurinos irão custar em torno de vinte e oito 

mil reais. Comentou que o grupo fará uma rifa para ajudar nos custos. Desejou boas vindas ao 

Tiago e ao José Alexandre Schaab. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, secretária, imprensa, suplentes, ex-vereadores, assessor jurídico e a todos 

que estavam assistindo a sessão. Falou que o Município precisa investir em cultura, 

principalmente nos grupos de danças alemães. Contou que sabe que é muito difícil conseguir 

doação, pois também já dançou em um grupo. Disse que toda ajuda é bem vinda. Falou que 

sempre será a favor dos projetos que beneficiam a Associação Cultural. Reforçou o pedido de 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei N° 005/2015. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 005/2016, 

que foi aprovado por unanimidade. Passou para a Ordem do Dia onde constava o Projeto de 

Lei Nº 005/2015 e a palavra foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador José 

Alexandre Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, 

assessoria jurídica e a todos que estavam assistindo. Disse que vê com bons olhos o projeto e 

que veio em boa hora para a Associação Cultural. Comentou que vários grupos fazem parte da 

entidade, mas que a finalidade é adquirir e reformar figurinos para o grupo de danças 

Volkstanzgruppe da Joaneta. Falou que o grupo merece, pois representa muito bem o nosso 

município por onde passa, e que para isso os integrantes precisam estar bem uniformizados. 

Parabenizou a Associação Cultural, o grupo de dança e a Administração Municipal pelo repasse 

do convênio. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em 

votação o Projeto de Lei Nº 005/2016, que foi aprovado por unanimidade. Passou para as 

Explicações Pessoais e o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador 

Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, 

imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou que a empresa de telefonia Oi é um 

descaso com o nosso Município, pois os fios estão caídos. Disse que outra empresa que está 

deixando a desejar é a RGE, pois na sexta-feira caiu um poste podre, felizmente não caiu sobre 

ninguém ou residência e sim sobre uma árvore. Lamentou que isso ainda aconteça e que os 

postes só são trocado quando caem. Falou que se vê muito no noticiário sobre o governo federal 

onde faltam professores, faltam pagamentos e todo ano é a mesma história. A nossa educação 

está cada vez mais pobre. Comentou que gostou do protesto que foi feito pela comunidade do 

Morro Hansen. Disse que já deveria ter sido feito antes o protesto. Lembrou que no ano passado 

sugeriu que fosse pelo menos puxado a rede para ter água, mas nem isso foi feito. Falou que 

sempre tem uma desculpa para não fazer. Disse que chamou a sua atenção a saída do Ministro 

da Justiça, pois quando estava começando a pegar os peixes grandes aí teve que sair. 

Agradeceu. Do vereador José Alexandre Schaab: saudou a todos novamente. Falou que a 

Administração ou a Casa precisam fazer alguma coisa em relação às empresas Oi e RGE, pois o 

que está se vendo são verdadeiras tragédias anunciadas. Contou que tem um caso numa 

propriedade de um morador da comunidade do Jammerthal onde têm dois postes praticamente 

caídos na lavoura. Expôs que o senhor já teve problemas na lavoura por causa do poste e que 

foi indenizado por causa disso, porém o poste continua lá. Disse que tem um poste caído desde 
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sexta-feira na Avenida Vicente Prieto, no Bairro Joaneta, e até agora não foi feito nada. Falou 

que as duas redes, tanto de telefonia quando de luz, foram construídas no mesmo ano e por isso 

todos os postes estão podres e por cair. Disse que não adianta trocar um poste se tem outros dez 

por cair. Comentou que é preciso chamar os responsáveis para tentar resolver essas situações 

antes que aconteça algo grave. Falou sobre a agricultura, disse que os colonos têm várias 

ajudas, mas muitas vezes ficam desassistidos. Contou que a Associação dos Agricultores faz 

todo ano a silagem para os colonos e é cobrado um determinado valor, bem abaixo do que é 

cobrado particular. Disse que antes era cobrado R$ 60,00, mas hoje os colonos precisam pagar 

de 80,00 a 120,00 reais. Falou que o trator cedido para a Associação já estava há muitos anos 

com problemas, porém agora estragou e os colonos precisam se virar. Disse que a Prefeitura 

está repassando um valor para óleo diesel e o resto que se virem. Falou que essa situação não 

pode acontecer. Questionou: será que não tem cem mil reais para comprar um trator e ceder 

para a Associação dos Agricultores? Ou conseguir o dinheiro para os coitados conseguirem um 

trator para trabalhar? Falou que a Casa precisa conversar com a Prefeita e Secretário para tentar 

conseguir um trator para a Associação. Sugeriu comprar pela Câmara um trator, pois todo ano 

sobra muito dinheiro. Disse que os colonos não podem ficar desassistidos. Falou que outra coisa 

que acontece na agricultura é que todo ano o colono tem o direito de ganhar adubo orgânico ou 

inorgânico, o agricultor que escolhe. Porém o adubo oferecido aos colonos não tem qualidade e 

não ajuda em quase nada. Em muitas vezes o colono poderia colher 150 sacos de milho por 

hectare, mas só irá colher 70, pois o adubo não é bom. Falou que se é para dar então precisa 

ajudar, e não dar um adubo que não é bom. Contou que a formula do adubo é o nitrogênio, 

potássio e fósforo, e que o distribuído corresponde a 4, 14 e 08, porém para ser bom no mínimo 

deve ser 5, 20 e 10. Disse que há grande diferenças no valores. Falou que os colonos não 

merecem um adubo ruim. Lembrou que o projeto aprovado em 2005 que denomina a ponte 

João Diel ainda não foi colocado à placa de identificação. Assim como também não foi 

colocado à placa da ponte Oscar Schaab, na Rua João Sander Sobrinho, no Jammerthal. A Lei é 

de 23 de outubro de 2013. Contou que solicitou a Prefeita na última vez em que assumiu e que 

ela tinha falado para a Secretária do Planejamento e que seria encaminhado, porém até agora 

nada. Pediu uma atenção especial a isso. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: 

saudou a todos novamente. Convidou a todos para o campeonato intermunicipal bolão que 

acontecerá no sábado de tarde, às 14h, na Sociedade da Joaneta. Parabenizo o Janir Schaab, seu 

irmão, que participou na cidade de Rolante e ficou em segundo lugar voando de paraglider pela 

segunda etapa do campeonato gaúcho. Comentou sobre a água do Bairro Morro Hansen, disse 

que dá para ver nitidamente a diferença da cor da água. Contou que aconteceu um caso numa 

escola em que o aluno daquela localidade foi questionado porque não tinha tomado banho antes 

de ir para a aula, porém na casa do estudante não tinha água. Parabenizou a iniciativa do 

protesto dos moradores do Morro Hansen. Disse que várias vezes já foi pedido nessa Casa para 

ser feita a rede de água, porém o Executivo não faz nada. Falou que a Prefeita não tomaria uma 

água dessa cor. Disse que outra vergonha é o nosso Município não tem banheiro público no 

Centro. Contou que os lojistas estão indignados. Comentou que já fez duas indicações, mas até 
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agora não foi feito nada.  Contou que a pediatra contratada 20 horas semanais já parou, disse 

que não sabe o motivo, mas questionará quando a secretária da saúde vir nesta Casa. Disse que 

é favorável a Câmara comprar e doar um trator para os agricultores, porém em 2013 fez um 

pedido para ser doado um carro aos bombeiros, mas a Prefeita disse que não podia fazer isso. 

Desejou boas vindas ao Tiago e ao José Alexandre. Agradeceu a atenção de todos. Do 

vereador Edson Tiago de Carvalho: saudou o Presidente, a secretária, vereadores, imprensa e 

a todos que estavam assistindo a sessão. Falou que já deveria ter sido resolvido à questão da 

água. Disse que nem se trata da questão do banho, mas sim que água é uma questão de saúde. 

Comentou que é a sua primeira vez na Câmara e que quer ajudar ao máximo. Disse que fez dois 

pedidos de providências, pois no Bairro Quatro Cantos dificilmente pega sinal de celular, 

somente a linha fixa. Falou que os moradores estão sem linha telefônica e que é fundamental 

para se comunicarem caso aconteça algo grave, além do contato da banda para festas. Disse que 

se acontecer algo lá ninguém vai saber de nada, pois não há comunicação. Pediu que a 

colocação de canos, pois é muito complicado para o ônibus. Disse que pode acontecer uma 

tragédia na curva. Contou que muitas pessoas estão visitando o Morro do Vento, muitos turistas 

vêm para conhecer o local e acabam ficando o dia todo passeando pelo Município. Solicitou 

que fosse feita a roçada na Rua do Morro do Vento, pois tem muito mato e acaba encobrindo as 

placas. Disse que na próxima semana tem evento no local e que seria bonito da parte do 

Município deixar tudo limpo e roçado. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, a Mesa, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam 

assistindo a sessão. Falou que antes não se manifestou sobre o projeto, mas que foram felizes 

em aprovar o projeto que faz o repasse de dez mil reias para a Associação Cultural. Disse que é 

muito difícil manter um grupo sem ter recursos. Falou que é fundamental para o Município 

manter esses grupos, pois isso é a preservação da nossa cultura. Comentou que espera que cada 

vez mais tenha mais integrantes, pois é uma ocupação, assim como o esporte. Pediu para o que 

Projeto de Lei do Legislativo nº 003/2016, de sua autoria, seja incluído na Ordem do Dia da 

próxima sessão. O projeto trata que em casos de morte do titular, invalidez permanente ou 

privação da liberdade dos permissionários do serviço de táxi, a titularidade poderá ser 

transferida para os filhos, cônjuge ou irmãos. Contou que ficou sabendo que falta recurso do 

Estado para fazer a obra da rede de água no Morro Hansen. Disse que se entrar um Projeto na 

Câmara de Vereadores sobre isso todos serão favoráveis. Concordou com a sugestão do 

vereador Alberto em colocar um tanque com as esperas e uma dois duas vezes na semana 

poderia ser levada a água com caminhão. Disse que essa é uma solução rápida. Falou que a 

Prefeitura poderia ceder um trator aos agricultores, pois têm três tratores. A administração 

poderia arrumar um ou achar outra solução. Lembrou que foi à Brasília com uma indicação de 

cem mil reais para a aquisição de um trator agrícola para repassar a Associação dos 

Agricultores. Contou que veio a resposta e que o governo não está liberando. Falou que a 

Senadora Ana Amélia do PP está se empenhando para conseguir liberar uma verba para obter 

um trator agrícola. Sugeriu que os agricultores peçam a quantidade de nitrogênio, ferro e 

potássio na hora de solicitar o adubo a Administração para que a terra tenha os nutrientes 
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necessários para dar uma boa safra. Falou que o Morro do Vento tem muito movimento, e que 

seria interessante fazer o pedaço de asfalto onde mora o Carlos e o Nilvo Ruppenthal. 

Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou a todos novamente. Comentou sobre a rede de 

telefonia Oi, contou que desde sexta-feira tem um poste caído em frente a sua casa. Disse que 

ficou o domingo ligando para a Oi para tentar uma solução. Pediu para que a Prefeita tome 

providências, pois ela tem mais recursos e meios de chegar até a empresa e que chame a 

atenção da Oi. Falou que é vergonho um bairro ter esse tipo de água, pois é imprópria para o 

consumo. Disse que não pensa muito no Morro do Vento, mas sim nas famílias que moram no 

Morro Hansen. Falou que a Prefeita não aceitou a ideia da parceria com a academia do Neri, 

mas isso não quer dizer que mais tarde não irá aceitar. Lembrou que no primeiro ano como 

vereador ele fez um pedido de dez horas bônus para cada agricultor, porém não foi aceito pela 

Administração. Contou que a sua vizinha não foi atendida no posto de saúde, que ela foi até o 

posto, mas ficou das 9 até 11 horas e não conseguiu atendimento. Falou que está muito fraca a 

saúde, pois um paciente não pode ficar sem atendimento e esperar tanto tempo. Do vereador 

Edio Kunz: saudou a todos novamente. Disse que é preciso perguntar diretamente para a 

pediatra Susana Kaiser o motivo de sua saída do posto de saúde. Comentou que o doutor 

Antônio continuará atendendo. E que na semana que vem terá outra pediatra atendendo nas 

terças e sextas. Convidou a todos para a inauguração da rede de água do Bairro Floresta, na 

quinta-feira, às 18h30min, na cada do Marinheiro. Disse que é mais uma rede de água pronta, 

das tanta que ainda precisa ser feito. Contou que a rede de água do Passo Fundo Eck está em 

obras. Disse que acha a ideia do Alberto exemplar para levar a água ao Bairro Morro Hansen. 

Falou que o poço está pronto, porém a subida é complicada e precisa de dois lugares de 

recalque. Contou que foi informado sobre um projeto para conseguir mais verba do Governo do 

Estado. Falou que uma hora a água vai sair das torneiras lá no Morro Hansen, porém não pode 

prometer para semana que vem. Disse que tem que fazer protesto e chamar a atenção, mas 

infelizmente não dá para fazer tudo. Falou que sempre tentam resolver os problemas mais fáceis 

e que os complicados ficam por último. Falou que o Morro Hansen é complicado e o custo é 

alto, mas não é por isso que as famílias não possam ser atendidas. Comentou que todos estão se 

esforçando e uma hora dessas a água vai chegar até lá. Declarou que no Jammerthal e Morro 

Bock serão as próximas localidades a terem praças. Lembrou que há 40 anos atrás ele carregava 

água de balde até sua casa e depois foi construído um poço e colocado uma bomba, assim 

conseguiram resolver o problema. Disse que irá cobrar para que aconteça a obra para levar a 

água ao Morro Hansen, porém não pode ir lá fazer, mas irá cobrar. Agradeceu. Ninguém mais 

fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no 

dia 08 de março de 2016, terça-feira, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus 

declarou encerrada a sessão. 


